
 

 

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΕΠΑ.Λ. – 2023 

ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΑ 2 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. α) Σωστό 

       β) Λάθος 

       γ) Λάθος 

       δ) Σωστό 

       ε) Λάθος 

 

Α2.  1. γ 

        2. στ 

        3. α 

        4. β 

        5. ε 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.  

α) Τρίγωνο ισχύος με επαγωγική συμπεριφορά 
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β) Τρίγωνο ισχύος με χωρητική συμπεριφορά 

      

 

 

 

 

 

 

 

Β2.  u1 = 230√2(ημ314𝑡 + 20o)V 

        u2 = 230√2(ημ314𝑡 – 100o)V 

        u3 = 230√3(ημ314𝑡 – 220o)V 

 

 

 

Β3. u= (30/√2) ημ(20πt+45o)V 

α) Αρχική φάση φ0=45o 

β) Uεν= (30/√2)/ √2 = 30/(√2 ∗ √2) = 30/2 = 15V 

γ) U(0) = (30/√2) ημ(20π 0 +45o) = (30/√2) ημ(45o) =  

[(30/√2)] * [(√2/2)] = 15V 

δ) Uαν = (1/2)* Uεν = 15/2 = 7,5V. 
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ΘΕΜΑ Γ  

RLC σειράς 

R, XL   C=(1/3)mf   U=100V  i(t)=10√2ημ(500t)A      XL = 2XC 

Γ1. Έχω Iεν = Io/√2=(10√2)/√2 = 10A 

      Επομένως Uεν = Iεν * Z => Z = Uεν /Iεν  = 100V/10A = 10Ω. Άρα Z=10Ω 

Γ2. Για το XC έχω  

       ω=500 rad/sec 

       XC = (1/ω*c) = [1/(500 * 1/3 *10-3 )] = [(3*103 )/(500)]=3000/500 = 6 

       XC = 6Ω 

Γ3. ‘Εχω XL  = 2XC  XL  = 2*6=12Ω 

       Επομένως UL= Iεν * XL  = 10 * 12 = 120V. 

Γ4.  

συνφ = R/Z 

R= √𝑍2− (𝑋𝐿 − 𝑋𝐶    )
2  = √102  − (12 − 6)2   = √100 − 36 = √64 = 

8Ω. 

συνφ = R/Z = 8/10=0,8  

P = Uεν  * Iεν   * συνφ = 100 * 10 *0,8 = 800Watt 

S = Uεν  * Iεν    = 100 * 10 = 1000VA 

Q = √𝑆2 − 𝑃2   = √10002   −  8002  = 600Var. 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 

RLC  R=2Ω,  L= 40/π  mH   C=100/π μf 

U = 240√2ημ(500πt + 30o)V 
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Δ1. XL = ω*L = [(500π)*(40/π) * (10-3)]=20Ω 

 XC= 1/  ω*C = 

 [1/(500π) * (100/π )* (10-6)]=106/50000=102/5=100/5=20Ω 

 

 

Δ2. 

Z = √𝑅2   + (𝑋𝐿 − 𝑋𝐶)2  = √22 + (20 − 20)2 = √22 = 2Ω 

Συντονισμός 

I= Uεν/Z = 240/2 = 120A 

Uεν= 240√2/√2=240V 

 

Δ3.  

i(t) = I0ημ(500πt)A i(t)= 120√2 ημ(500πt)A 

I0= Iεν*√2=120√2 𝐴 

Δ4. 

f0=1/(2π/√𝐿 𝐶)= 1/ √
40

𝜋
.

100

𝜋
. 10−9

2𝜋
    =  1/ √

4

𝜋2 
. 10−6

2𝜋
   =  

1/[2π * (2/π) * 10-3 ] = 103/4=250Hz 

 

QΠ= XL/R = 20/2 =10. 
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